



丰盛的年夜饭 资料图片

# 网购半成品年夜饭? 最好就买本地的

[ 赶潮流 ]

## 网购年夜饭,方便又实惠

### 网购年夜饭花样多

“想让家里的老人不烦吗?想在家尝到酒店大厨的口味吗?”一打开电脑,市民小薛就被这诱人的半成品年夜饭广告词吸引了。这过年,小薛的父母从老家来南京跟儿子团聚,想到老人人生地不熟,买菜做年夜饭很不方便,可上酒店预订又被告知客满。情急之下,他到网上转了一圈,居然发现不少网络卖家在出售半成品年夜饭,他最终选定了一款江南风味套餐。

跟酒店相比,这网上叫卖的各样年夜饭花色繁多,从鲍鱼海参到家常小菜,从口感浓郁的北方口味,到精致清淡的南方佳肴,应有尽有。而价格则从3888元海鲜套餐到140元家常菜肴不等。卖家纷纷表示,这些年夜饭是酒店大厨操刀配置的,价格比酒店实惠得多。

### 南京也有饭店“赶时髦”

记者注意到,网上热销的半成品年夜饭主要有两大类:一种是各家知名饭店推出的半成品年夜饭提货券,这个限制了地点,主要针对上海、北京等地的顾客,到所在地的饭店分店提货;一种是食品加工厂出售的真空包装半成品,这个不受地域限制,全国各地都可以购

买。不过也有卖家同时申明,由于长途邮寄有可能会影响食品质量,因此最好是邻近城市的顾客购买。

记者发现,目前南京推出网购年夜饭的只有向阳渔港一家,从其官网上就能进行预订。其他如绿柳居、马祥兴、狮王府等老字号也均有半成品或者全熟的年夜饭“外卖”,只要拨打电话就能购买。

### 最畅销半成品年夜饭“菜单”里有加工说明

这么多不同花样,哪家卖得最好?记者发现苏州一家食品公司推出的年夜饭套餐卖得非常红火。根据销售记录显示,最近1个月内就卖出了200份左右。打开菜单一看,有20道菜足够五六人吃,价格为298元,堪称实惠到家。套餐还附有一份详细加工说明,是下锅炒还是放水炖说得一清二楚。因为是真空包装,保鲜期有15天。卖家表示,除苏州当地外,来自南京北京的订单也不少,“发货到南京隔天就到。”

不过,这么多菜经得起长途颠簸吗?店主告诉记者,包装非常仔细,除了每道菜用高档饭盒真空包装外,还各自外加防水袋,最后全部放到一个坚实的瓦楞纸箱里,“就算摔了也不怕。”

[ 调查 ]

## 饭店前一天晚上通宵做好

一年中堪称最重要的一顿饭,要是吃到了变味的,谁都不乐意。记者通过南京的老字号了解到,除了需要长途运输的真空包装年夜饭,如果是在本地的饭店提货,为了保证新鲜,这种半成品菜肴一般提前一天才开始烧。绿柳居负责人介绍,今年共准备了1000份“外卖”年夜饭,定在2月1日、2日取货,“1日的货是我们11月31日晚上开始烧制的,2日的是1日晚上烧的,确保新鲜。要是动作快,直接到家就能热乎开吃。”

另外,还有一些准备工作需提前就位。负责人说,一些腌熏食物,比如熏鱼早就腌制准备好了,另外干货也会根据时间提前“发”。其中最早开始动手的菜是三鲜鱼肚,为啥?这干鱼肚要发制上3天左右,才能达到足够松软鲜嫩的口感,“要是时间不够,鱼肚吃起来就偏干偏硬。”再过两天,这第一道工序就开始启动。

当天为了挤出时间烧菜,绿柳居的大厨和工作人员要等到晚上9点后,来吃饭的客人走光了,才开始筹备外卖年夜饭,一般要到晚上忙到凌晨,整夜都不能休息。

[ 预测 ]

## 网购年夜饭会越来越火

“现在网购年夜饭,上海已经做得比较成熟了,南京也在起步,这是未来的发展趋势,将来网购半成品年夜饭的人会越来越多。不过她同时指出,与上海相比,南京目前缺乏大规模的配送中心和物流保障,还需要进一步的发展空间。

饭就成为合适的选择。

她认为,随着眼下的发展趋势,将来网购半成品年夜饭的人会越来越多。不过她同时指出,与上海相比,南京目前缺乏大规模的配送中心和物流保障,还需要进一步的发展空间。

眼看着进入除夕倒计时,年夜饭该怎么吃?各家各户动起脑筋。有的家里老人早就忙碌开了,可也有人不想动手,选择在酒店订餐解决。有没有更偷懒的办法?既不用除夕夜跑去酒店挨“挤”,又不用自己在家折腾?确实有。只要在网上下个订单,一桌丰盛的年夜饭就会送到家里,简单加热就能开吃了。

□快报记者 沈晓伟

[ 关注 ]

## 网购的年夜饭能否放心吃

### 饭店:没问题,只是从堂吃变成外卖

观察了多家网店后记者发现,这些店并没有在网上贴出菜肴制作方的食品卫生许可证明。对此,店主有的表示自己经营的是经过注册的正规品牌产品,自己是经销商,没有相关文件;有人表示自己经营的菜肴来自当地的知名酒店,可以放心购买。开通网购年夜饭的饭店工作人员也表示,所有菜肴都是酒店加工的,而店里都有卫生许可证,菜肴的质量可以保证,只是从堂吃变成了外卖而已。

不过,也有市民担心网购年夜饭的质量,“本地知名的大酒

[ 提醒 ]

## 网上慎买外地年夜饭

对此,南京市工商局工作人员表示,网上购买的年夜饭如果是来自外地,对于食品安全难以监管,而且只是在特定的时间段销售。如果需要维权,会有一定困

难。市民如果在网上订年夜饭,最好选择本地的正规网店或者饭店是来自外地,对于食品安全难以监管,而且只是在特定的时间段销售。如果需要维权,会有一定困

### 网购的年夜饭缺年味?

还有人觉得,过年吃现成的菜肴,会没了年味。市民孙女士就觉得,每年春节前,全家人为了除夕大餐忙碌的过程,其实就是感受年味的最好时刻,“你剁肉来我洗鱼”。提前几天前,厨房就开始飘出各种食物的香味儿。等到除夕晚上,大家品尝着自己亲手做的美味菜肴,非常开心。对此,也有人提出反对意见,亲手做当然好,可那些不会做菜的人怎么办?



试试网购? 资料图片

[ 链接 ]

## 半成品年夜饭之最

### 最适合懒人的年夜饭

## 拎回家就吃

### 最洋派的年夜饭

## 全套西餐

### 最奢华的年夜饭

## 鲍鱼鱼翅全了

### 最实惠的年夜饭

## 158元样样有

» 相关

## 临近春节 炒货价格猛涨

临近春节,街边的一些炒货店生意日渐红火,科巷菜场的一家炒货店这两天甚至天天都可以见到排队购买炒货的市民。不过记者采访时发现,以往市民买炒货都是半斤一斤地买个几样就可以回家过年了,而昨天记者看到市民都是每样二两、三两地买,为什么呢?

原来炒货的价格又涨了,而且涨得很厉害。先说超市,一种400克装的纸皮核桃卖到33元/袋,划到41.25元/斤;310克装的开心果卖到40.5元/袋,划到65.3元/斤。再说街边的炒货店,五香瓜子涨到8元/斤,咸香花生涨到9元/斤,长寿果35元/斤,开心果38元/斤,大籽小核桃50元/斤,松子68元/斤。

一家炒货企业老总告诉记者,今年炒货总体价格平均涨幅至少在20%以上,其中一些单品涨幅都在30%-40%以上。而涨价主要原因还是因为原料价格一涨再涨。以南京人爱吃的白瓜子为例,去年他们拿货的价格只有7元/斤,今年变成了11.8元/斤,出厂价不得不卖到18元/斤,散装零售价也跟着涨到22.5元/斤,如果是袋装的价格更高,要卖到27.89元/斤。

因为超市的小包装价格太高,不少市民找窍门,到街边炒货店买散装炒货,像五香瓜子、咸香花生、长寿果、开心果、大籽小核桃以及松子各买三两,回家尝尝,要比超市便宜得多。不过几个品种算下来也要50多元。如果是送人的,6样至少每样要买半斤,差不多要花上200元。

快报记者 夏天

# 增速居日系主流车企首位 广汽丰田 2010 年完美收官

2010年,在外部环境不利和没有全新产品国产的情况下,广汽丰田经受住了市场考验,实现全年销量26.9万辆,不仅超额完成了销售目标,而且以同比28.5%的增速,高出丰田19%的平均增速一大截,居于日系主流车企首位,也为广汽丰田可持续发展打下了坚实的基础。

2010年,广汽丰田不仅仅在销量上依然维持了高速、稳健的增长,而且通过不断强化产品力,推出“心悦服务”品牌,持续开展全产业链品质改善,加大二三线渠道开拓力度等一系列举措,实现了更深、更广的企业布局,打牢了持续高速增长的企业基础。

### 销量持续高速增长

在目前已经投产的汽车合资企业中,广汽丰田是最年轻的一家。但是,自2006年投产以来,广汽丰田一直维持了高速、稳健的发展势头。2010年,广汽丰田经受了外界不利因素的影响,依旧延续了高速、稳健的增长态势。

2010年,广汽丰田实现了26.9万辆,同比增长28.5%,超额完成了26.7万辆的年度销售目标。其中,凯美瑞销量超过15.7万,上市第5年仍稳居中高端车销量前三位;汉兰达销量约8万台,成为2010年车市增速最快的SUV车型之一;雅力士销量超过2.5万辆,同比增长20%。

在整个2010年,广汽丰田不断根据终端市场的反馈,对现有车



2010年,凯美瑞混合动力共获得了30个专业奖项

型进行升级。特别是新雅力士的改款上市,根据中国消费者实际需求,对外形进行了大幅度的改进,打破了年度车型很少大幅度改变外形的惯例,彰显了广汽丰田对消费者的重视。

为了更好地满足消费者需求,捕捉细分市场消费潜力,广汽丰田2010年投放了进口车型埃尔法。凭借卓越的品质优势、品牌口碑,没有直接竞争对手的埃尔法上市之后,一直处于供不应求的状态之中。另外一款在广汽丰田销售渠道销售的进口车型PJ酷路泽,市场表现也可圈可点,满足了市场上个性化SUV的需求。

2010年12月,广汽丰田发布了第四款新车逸致,瞄准正在崛起的时尚活力新家庭,“逸致”首次将FUV概念导入家轿领域,成为FUV这一全新细分市场的代表车型。

2011年,广汽丰田将进一步加大产品供应,在最大程度上满足消费者的需求。

未来,在不断导入国产车型的同时,广汽丰田依旧会不断导入进口车型,以此来满足市场上各个细分区间的消费需求。

### 打牢可持续发展的企业体系

广汽丰田自成立以来,就奉行质量重于数量的准则,始终致力于企业体系力的打造,为持续的高速增长奠定基础。广汽丰田汽车有限公司执行副总经理冯兴认为,作为一家汽车企业,不能只是盯着一时的销量和市场份额,关键是要打造一个能应对任何市场环境的企业体系,从而不断地满足消费者对产品和服务的需求。

2010年是广汽丰田品牌规划规划的第四年,也是“品牌确立年”的第一年。去年6月份,广汽丰田发布了服务品牌“心悦服务”,从而在工厂、产品、服务等各方面逐步形成广汽丰田的品牌体系,使得广汽丰田品牌与消费者关系更加深化。

在渠道建设方面,广汽丰田在坚持“少量的经销商,更大的销量,更高的利润,更快的资金周转和渠道发展”金字招牌,在巩固东南沿海等一线城市优势地位的同时,实现了销售渠道和销售重心的“双转移”,把

销售渠道拓展的重点延伸到中西部城市以及二、三线城市。

根据统计,截至2010年年底,广汽丰田授权销售渠道达到了260多家,2011年底预计销售渠道将达到350家,通过销售渠道的拓展,让更多消费者能够更方便地购买和更快地享受“心悦服务”。

### 构建全产业链的环保体系

广汽丰田超额完成销量和取得企业体系建设成就的同时,全产业链的环境保护体系也开始正式启动。2010年4月12日,作为国内中高级车唯一量产的新能源车,凯美瑞混合动力正式上市,并在下半年开始在全国销售渠道实现销售。凯美瑞混合动力2.4L-3.0L排量油耗低于百公里6L,比同排量汽油版减少二氧化碳排放40%以上,效果相当于1年种植80棵树吸收的二氧化碳。其作为目前技术最成熟的新能源车,上市一年即获得了业界的一致认可,共获得了30个专业奖项,几乎囊括了2010年度所有的汽车环保类奖。

凯美瑞混合动力的量产上市,成为2010年汽车业新能源领域的一个里程碑。

截止2010年底,广汽丰田环保投入已累计投资3.36亿,通过导入先进工艺设备,成功解决了一系列重大环保课题,多项节能减排指

标达到国内领先水平,创造了良好的经济效益和社会效益。

目前广汽丰田单车生产耗水指标达到了全球领先的2吨/辆,远低于业内4吨/辆的用水标准,每年节约工业用水40万吨,相当于广州市5000户普通家庭的年用水量。被誉为“中国NO.1环保工厂”的广汽丰田第二生产线,实现了真正意义的“废水100%再利用”,先进的生产用水循环系统每年为工厂节约自来水约36万立方米,相当于广州1600多个家庭1年的用水量。

厂房所采用的太阳能发电系统,每年发电量达到20万度,相当于200户广州家庭一年的用电量,与火力发电相比少排放150多吨二氧化碳。

广汽丰田还把环保认证作为构建合作体系的一项重要指标,率先把环保从生产环节向销售店、供应商、物流商等产业链上下游延伸,把节能环保贯穿到了全产业链。2010年12月27日,工信部、财政部和科技部联合公布了第一批“资源节约型、环境友好型”试点企业资格的汽车企业。这标志着广汽丰田长期以来在资源节约与环境保护方面的努力与成就,获得了国家各部委的认可。

杨凡

GREE 格力 好空调·格力造

核心科技 完美制热 -25°C 超低温 强劲制热

非凡暖意, 唯自格力 EVI技术, 成功攻克低温制热的世界性难题

在低温环境下由于室外温度过低,压缩机和换热器能力得不到充分利用,导致制热能力大幅衰减。

■ EVI技术采用增强型喷气涡旋压缩机和蒸汽喷射系统,通过准双级压缩,实现超低温启动。在不增加耗电量的前提下,大大提高制热量和能效比。

■ EVI技术历经行业首创全天候环境模拟实验室的极端环境测试,能在零下25度超低温环境下强力制热,成功攻克了困扰全球空调行业的技术难题。

★该技术仅用于于普通家用空调之低温制热领域

格力暖冬促销活动火热进行中!

服务热线 400-8806-315